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Στον ΕΟΠΥΥ λειτουργούν σήμερα Πανελλαδικά 34 φαρμακεία τα οποία χορηγούν άνω των 

700 διαφορετικών σκευασμάτων υψηλού κόστους σε ασθενείς οι οποίοι ανήκουν σε 

ιδιαίτερα ευπαθείς ομάδες. Η πλειονότητα αυτών είναι ανοσοκατασταλμένοι 

(μεταμοσχευμένοι, ασθενείς με αυτοάνοσα νοσήματα και σπάνιες νόσους) καθώς και 

καρκινοπαθείς. Καθημερινά η επισκεψιμότητα στα φαρμακεία αγγίζει τους 3.500 ασθενείς 

(με τριπλάσιο αριθμό συνταγών εξαιτίας της πολλαπλής εκτέλεσης λόγω covid). Τον 

Οκτώβριο του 2021 εξυπηρετήθηκαν κατά προσέγγιση 86.739 ασφαλισμένοι (αντιστοιχεί σε 

135.640 εκτελέσεις συνταγών) από τα Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ και τα Σημεία Εξυπηρέτησης ΦΥΚ 

τα οποία στεγάζονται είτε σε δομές του ΕΟΠΥΥ (ΠΕΔΙ) είτε σε ΚΥ, ΕΦΚΑ, κλπ, ενώ ο αριθμός 

των ασθενών αυξάνεται εκθετικά ιδιαίτερα στην παρούσα φάση, όπου τα περισσότερα 

νοσοκομεία αδυνατούν να εξυπηρετήσουν τους χρονίως πάσχοντες λόγω covid. Συνεπώς η 

ένταση της επισκεψιμότητας των ευπαθών ομάδων ασθενών που προσέρχονται καθημερινά 

στα λειτουργούντα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ της χώρας τεκμαίρει την αναγκαιότητα λήψης των 

κατάλληλων προληπτικών μέτρων για την προστασία των ασθενών και την αποτροπή του 

κινδύνου μετάδοσης της νόσου, με τη χορήγηση χειρουργικής μάσκας. 

Σκοπός του έργου είναι η διασφάλιση της δημόσιας υγείας και η προστασία των ασθενών 
που προσέρχονται στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ καθώς και στα Σημεία Εξυπηρέτησης ΦΥΚ τα 
οποία στεγάζονται εντός των Περιφερειακών Διευθύνσεων του ΕΟΠΥΥ (ΠΕΔI) για παραλαβή 
φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ) ειδικών παθήσεων. Με δεδομένο τον μεγάλο αριθμό 
ατόμων που εξυπηρετούνται σε καθημερινή βάση από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ κρίνεται 
απαραίτητη η χορήγηση μασκών για την προστασία των ασθενών. 
 
Το προτεινόμενο έργο θα δώσει τη δυνατότητα σε όλους τους ασθενείς που προσέρχονται 
σε δομές του ΕΟΠΥΥ να λαμβάνουν μέτρα ατομικής προστασίας προκειμένου να 
διασφαλισθούν οι οδηγίες του ΕΟΔΥΥ. Επισημαίνεται ότι η συντριπτική πλειοψηφία των 
ασθενών που εξυπηρετούνται ανήκει σε εξαιρετικά ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού 
(ανοσοκατασταλμένοι, καρκινοπαθείς κλπ).  
 
Η Πράξη αφορά και στις 13 Περιφέρειες της χώρας και αναπτύσσεται ως προς το Φυσικό 
Αντικείμενο μέσα από δύο Υποέργα (Υποέργο-1, Υποέργο-2), τα οποία θα καλύψουν την 
προμήθεια προστατευτικών χειρουργικών μασκών των Φαρμακείων ΕΟΠΥΥ και των Σημείων 



 

Εξυπηρέτησης (ΠΕΔΙ) με σκοπό τη διάθεση αυτών σε κάθε δικαιούχο περίθαλψης (ΑΜΚΑ) 
στον οποίο έχει εγκριθεί θεραπεία με ΦΥΚ. Όλοι οι ασφαλισμένοι και ανασφάλιστοι ασθενείς 
που προσέρχονται στα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και στις ΠΕΔΙ σε όλη τη χώρα για να 
παραλάβουν τα εγκεκριμένα σκευάσματα της θεραπείας τους θα παραλαμβάνου/θα 
παρέχεται ένα κουτί χειρουργικών μασκών (50 τεμ) ανά μήνα και για διάστημα 6 μηνών, 
προκειμένου να είναι εφικτή η περιοδική χρήση αυτών κατά την είσοδό τους στο χώρο του 
φαρμακείου ή την ΠΕΔΙ. 
 
Η συνολική δημόσια δαπάνη της πράξης ανέρχεται σε 2.145.380,64 ευρώ. 
 
Η πράξη έχει εκτιμώμενη συνολική διάρκεια 12 μήνες με ημερομηνία έναρξης την 
10η/04/2022 και ημερομηνία λήξης την 31η/03/2023. 
 
Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). 
 

 


